

■ 客户端
标题
搜索
网站导航 设为首页 报刊投稿 微博平台

中国社会科学网

WWW.CSSN.CN 中国社会科学院主办
中国社会科学院杂志社承办
2018年10月28日 星期日

中国社会科学院 CASS | English | Français

[数字报](#)
[图片集](#)
[视频集](#)
[读者之家](#)

[资讯](#)
[专题](#)
[首发](#)
[国际](#)
[学人](#)
[智库](#)
[报刊](#)
[军事](#)
[各地](#)
[独家策划](#)
[数据中心](#)

首页 >> 社科院社科联 >> 要闻

第五届上海精神文明论坛发布《2016上海精神文明发展报告》

2016年12月05日 10:08 来源：上海社会科学院 作者：[谢京辉](#) 字号

[打印](#)
[纠错](#)
[分享](#)
[推荐](#)

2016年11月25日，第五届上海精神文明论坛在上海社科院举行。来自智库、高校、地方志办的专家、学者，和来自社区、革命纪念馆等实际部门的代表以及多位中小学校长一起，就“如何走好新时期的长征路”、“地方志贵在史识重在致用”、“历史应是通往未来的基石”、“德育发展的理念与教育家的梦想”、“用爱和奉献回报家乡和社会”、“新媒体时代的社区文明导向”、“二次元介入爱国主义教育的社会效果”等当前亟需厘清的文明认知课题进行了研讨。上海社科院副院长谢京辉研究员主持论坛。

谢京辉谈到，有学者一度以为上海的红军长征题材很少，但今年随着智库、纪念馆和社区联合调研的深入，发现不少长征老红军曾经在上海从事党的地下工作，后来又参加了解放上海的战斗，之后还工作、生活在上海；上海社科院的首任院长雷经天和党委书记李培南就是典型的范例。生于1904年的雷经天早年在上海求学，后参加北伐战争，是南昌起义、广州起义和百色起义的主要领导人之一，也是广西左右江革命根据地和红七军的创始人之一。雷经天随中央红军参加了二万五千里长征，并在征途中结识了书生李培南。

会上，老干部办主任于涛作了题为“从将军到学者的智库前辈们”的专题报告。与会者认为，习近平总书记在纪念长征胜利80周年讲话中，让群众印象很深刻的一句话就是——“一个不记得来路的民族，是没有出路的民族”。也正是因为“长征永远在路上”，所以总书记强调——“不论我们的事业发展到哪一步，不论我们取得了多大成就，我们都要大力弘扬伟大长征精神，在新的长征路上继续奋勇前进”。市地方志办主任洪民荣研究员指出——在铭记和缅怀“来路”方面，如果社区、学校和相关单位通力合作、盘活红色资源，就可以做得很出色。与会的校长们和专家们认为，联合调研的做法是有效的；“铭记的艺术”值得继续探索下去，因为“新的长征永远在路上”；徐汇中学党委书记刘晓艳则表示，学校应将“铭记来路”德育化。

论坛同时发布《2016年上海精神文明发展报告》，该书由上海社科院编撰出版、院长王战教授作序，全书由总报告和“不忘初心”、“人文坐标”、“文明辐射”、“基础德育”等篇章构成，全方位展示了上海在精神文明建设领域的最新成果和理论探索。

本届论坛由上海社科院主办，老干部办公室、文明办等部门联合承办。论坛特别邀请了徐汇中学、西南位育、位育初中的学生代表进行了德育交流，公布了一批他们暑期上海红色资源调研和采访红军将领后人的成果。红军名将、军事家罗炳辉之子罗新安；雷经天之子雷炳坚；李培南之女李小苏应邀出席论坛，并对学子们的调研和感悟给予了积极评价。

新闻晨报、人民网等媒体到会并进行了报道。

分享到：0 转载请注明来源：[中国社会科学网](#) (责编：何容)

相关文章

- [《上海工人运动历史资料》正式出版](#)
- [上海“中国金融当之无愧”窗口](#)
- [上海社科院举办2016年校友会论坛](#)
- [论教：上海成人英语水平为什么领跑全国？](#)
- [城市文化创新，离不开“冒险因子”](#)
- [环上海公路自行车赛落幕](#)
- [上海工运历史资料面世 收集始于20世纪50年代初](#)

http://sky.cssn.cn/skyskl/skyskl_yw/201612/t20161205_3301448.shtml

2018/10/28

